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Ata nº 2.277, de 10 de junho de 2017 

25ª Sessão Ordinária 

Aos dez dias do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no Plenário 

Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do Vereador João 

Alberto Kunz e secretariada pelo Vereador Francisco Adams. O presidente 

informou que a Vereadora Oneide Severina Petry não estará presente 

novamente na sessão ordinária de hoje por motivo de saúde, e, pediu para que 

o Vereador Pedro Senir Farencena, fizesse o momento espiritual. Colocou em 

discussão e votação a ata nº 2.276 e esta foi aprovada por unanimidade.  

Informou que tem na Mesa as prestações de contas do Sindicato das Indústrias 

referente a maio e junho de 2017, da Escola de Sapateiros, bem como a 

prestação de contas referente aos Resíduos Sólidos e que está à disposição 

das Comissões e também dos Vereadores.    

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Convite para solenidade de formatura das turmas de 2017/1 da Escola de 

Sapateiros de Três Coroas, dia 13.07.2017 às 19h:30min; Convite para 

inauguração da biblioteca da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Balduíno Robinson, dia 14.07.2017 às 10:00h; Convite da Paróquia Evangélica 

de Confissão Luterana de Três Coroas para Culto de Ações de Graças em 

comemoração aos 92 anos da Paróquia, dia 16.07.2017 às 9h:30min; Convite 

da Secretaria de Educação e Cultura de Três Coroas para o Espetáculo 

Musical – A3 Canções do Sul, dia 25.07.2017 às 20:00h;  Projeto de Lei 

Municipal nº 3.549, de 28 de junho de 2017 "Autoriza o Município de Três 

Coroas a Alterar o caput  do Artigo 1º, as alíneas "a", "b" e "c", Incluir os incisos 

I, II e III, o caput do Artigo 2º e o caput do Artigo 3º, bem como Excluir o caput 

do Artigo 3º, todos da Lei Municipal nº 1.196 de 17 de agosto de 1993 - Vagas 

em Creche para Servidoras Municipais, para Contemplar todo e qualquer 

Servidor, sem distinção de gênero e dá outras providências"; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.550, de 28 de junho de 2017 "Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar por determinado de 06 (seis) meses até o limite de 01 

(um) ano, 01 (um) Servente; Projeto de Lei Municipal nº 3.551, de 07 de julho 

de 2017 "Autoriza o Município de Três Coroas a realizar Doação de uma 
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Máquina Impressora, marca HP, modelo laser color CP2025, N/S 

BRFC40DOD, na cor cinza, tombada sob o nº 35805 e de um Estabilizador, 

marca TS SHARA, modelo 1000 VA, N/S15040500, na cor preta, tombada sob 

nº 41524, para a delegacia civil e dá outras providências"; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.552 de 10 de julho de 2017 "Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar por tempo determinado de 06 (seis) meses até o limite de 

01 (um) anos, 01 (um) Médico Ginecologista Obstetra 40h ou de 02 (dois) 

Médico Ginecologista Obstetra 20h".  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

comunicando que o início da semana esteve em visita ao hospital local 

acompanhado do Deputado Dionilso Marcon, para realizar a entrega de uma 

emenda parlamentar no valor de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) 

destinada ao hospital do Município, enfatizando que apesar de se observar 

tantos políticos corruptos pelo país, ainda em todos os partidos existem e se 

encontram políticos honestos, informa que existe ainda mais uma emenda no 

valor de R$100.000,00 (cem mil reais), destinada a compra de materiais 

diversos, essa apenas aguardando liberação, o que eles esperam que 

aconteça ainda esse ano, o Vereador cita ainda que o atendimento do serviço 

médico do hospital teve uma melhora significativa. Comunica que esteve em 

visita a Brigada Militar, tendo a oportunidade de conversar com o Temente 

Amadeu sendo informado por ele, de que já senta sendo feito o levantamento 

para manutenção e conserto das câmeras de vigilância instaladas em pontos 

específicos do Município, a informação é de que existem inclusive cabos 

cortados, mas que a manutenção desses também será realizada, diante disso 

todos contam que os consertos ocorram o mais rápido possível e que as 

câmeras passem a funcionar perfeitamente o quanto antes. O Vereador 

explana sobre o Projeto de Lei Municipal 3.537 referente ao auxílio financeiro 

por parte da Prefeitura Municipal, para concursos de beleza e contratação de 

bandas para tocar em bailes de entidades municipais, ele informa que a 

Assessora Jurídica dessa Casa Legislativa esteve em conversa com a equipe 

de Assessoria Jurídica do IGAM, que mantem convenio também com essa 
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Casa, para que pudessem estudar a viabilidade e legalidade desse projeto de 

lei, ocorre que a partir de janeiro de 2017 com a mudança na legislação e a 

implementação definitiva da Lei de Parcerias, o projeto em questão não tem 

legalidade para ser votado, segundo a conclusão de ambas as assessorias, o 

Vereador explica que os pareceres de ambos são claros e deixam firmado que 

se o Poder Legislativo Municipal aprovar tal projeto, eles estão cometendo um 

grave erro, uma vez que a lei maior diz que isso não é possível, alertando que 

todas as entidades municipais que tem interesse em receber alguma ajuda 

financeira necessita enquadrar-se na Nova Lei de Parcerias, realizando 

cadastro e mantendo a documentação necessária em dia, evidenciando que se 

tratar de um projeto polêmico, o qual se aprovado faz com que os Vereadores 

corram o risco de serem apontados e responderem por isso, ele cita que já 

esteve pelas ruas em conversas com munícipes, e que nessas conversas o 

assunto abordado é sempre o fato do  Poder Executivo Municipal alegar que 

não tem recursos para investir e incentivar novas empresas a se instalarem no 

Município gerando assim novos empregos, ainda, que estão se perdendo 

profissionais médicos pelo baixo salário oferecido a esses profissionais,  o 

Vereador confirma que a situação está mesmo difícil e que não há recursos 

disponíveis para nenhum investimento no momento, todavia afirma que existem 

tantas outras coisas que a cidade e a população necessitam 

emergencialmente, que é incompreensível a aprovação desse tipo de recurso, 

cita que é muito difícil para os Vereadores rejeitar esse tipo de proposta, mas 

por outro lado é preciso cumprir a lei, tendo em vista que esse recurso ficará 

disponível para melhor aplicação em outros setores que tanto necessitam como 

saúde, educação, segurança, entre outros, inclusive para auxilio de empresas 

que queiram instalar-se no Município e gerar empregos, o Vereador ressalta 

que todos podem sim receber algum tipo de auxílio financeiro do Poder 

Público, mas que isso precisa ser feito com legalidade, cita a situação que já 

ocorreu várias vezes com a distribuição de saibros, em que uns moradores 

receberam e outros não, e enfatiza que essa questão das bandas é 

exatamente igual, reforçando que nesse momento ele é totalmente contrário a 

esse tipo de auxilio, e que é necessário ter consciência de todos os atos de 
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decisões tomados a frente do cargo de Vereador. Agradece e presença 

desejando a todos uma excelente semana.  

O VEREADOR ILÁRIO RELÁSIO BRINGMANN saudou os presentes. 

Primeiramente ele deseja deixar seus cumprimentos aos participantes da 

equipe de pingue pongue do Município, salientado o quando é importante ver 

os jovens empolgados e com dedicação ao esporte que envolve atletas e 

famílias, no último sábado foi disputada no Município mais um Etapa do 

Campeonato Estadual de Pingue Pongue, em que a equipe do Município 

consagrou-se campeã nessa etapa, deixando registrado o seu cumprimento 

aos diretores e responsáveis, em especial ao fundador do esporte no Município 

que foi o grande idealizador e incentivador, estende o cumprimento a equipe do 

Mundo Novo que no último domingo ganhou o torneio de futebol de feminino 

sub 15, cita inclusive que existe uma atleta que apesar de não ser natural do 

Município, estará representando o Município e o clube municipal, pois todos 

são sabedores de que a equipe é uma equipe de fora que está sediada 

utilizando as dependências do mundo novo e o nome do clube, representando 

assim o Município, comenta que o evento de ontem registrou um grande 

público presente, o jogo da final foi realizado com o esporte clube internacional, 

em que a equipe do mundo novo consagrou-se campeã pelo placar de 2x0. 

Explana agora sobre um triste fato que vem ocorrendo na praça central do 

Município, ele relata que ontem em passeio pela praça e em conversa com o 

guarda do local lhe foi relatado certos acontecimentos, ele relata que esses 

acontecimentos o deixam muito entristecido, pois também pai e sabe das 

dificuldades em se educar os filhos, relatando que nas madrugadas alguns 

jovens do Município tem praticado atos de vandalismo na praça central, 

quebrando lâmpadas, simplesmente por quebrar, lamenta por fatos assim em 

que ocorre tamanha depredação dos locais que são os cartões postais da 

cidade, cita que esteve em conversa com o Prefeito Municipal e esse lhe 

informou que está sendo providenciado um ajuste nos horários dos guardas 

para que a praça, tenho sempre um serviço de guarda, não ficando nenhum 

horário sem vigilância, o Vereador ressalta que as lâmpadas não foram 

furtadas e sim quebradas, ou seja, ato de vandalismo puro, pois tal atitude não 
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tem nenhuma serventia. Explica aos presentes e colegas Vereadores que com 

relação ao número de cargos de confiança, cujo número estaria alcançando os 

números da gestão passada, ele explica que o que houve foi um erro do setor 

da informática que se passou no número de cadastro com locação cargos de 

confiança, ou seja, o quadro real de cargos de confiança está em torno de 

quarenta a quarenta e dois cargos, assim explica e deixa claro o Vereador, 

apontando inclusive que os Vereadores estavam erroneamente cadastrados no 

sistema como ocupantes de cargos de confiança, alertando e esclarecendo a 

comunidade de que isso foi apenas um erro de cadastro no sistema, 

enfatizando que a Prefeitura está tendo um cuidado muito grande em relação a 

isso. Informa que a Prefeitura está com um novo Secretário de Saúde a frente 

dos trabalhos da Secretaria de Saúde e Assistência Social, esse assumiu o 

cargo na última semana, o Vereador declara esperar que ele tenha sucesso a 

frente da Secretaria, pois há medidas urgentes a serem tomadas, mudanças 

necessárias para que haja um atendimento de qualidade a população, 

evidenciando que a Administração Municipal ciente da necessidade da troca de 

comando assim o fez, e todos eles esperam que o novo Secretário possa sanar 

boa parte das necessidades procurando acertar realizando assim um trabalho 

de qualidade, uma vez que a antiga Secretária não atendeu a todas as 

exigência que o comando dessa Secretaria requer, reforçando que todos estão 

confiantes de que o novo Secretário irá acertar as coisas;  

Aparte da Vereadora Marisa da Rosa Azevedo; ela cita que o atual Prefeito 

teria deixado claramente exposto que a decisão na troca de secretários, 

consistiu na exoneração espontânea da antiga Secretária Sra. Maria Regina 

Lacerda, afirmando que na realidade o colega está falando que a antiga 

secretária foi então demitida do cargo. 

Retomada a fala do Vereador Ilário, ele cita para a colega que não está 

afirmando nada, nem está dizendo que a Secretária foi demitida, ele está 

apenas comunicando a substituição do cargo, e essa é a verdade, ele inclusive 

acredita que a substituição tenha sido realizada de forma totalmente amigável, 

além do fato de o atual Secretário ter estado no Município na semana passada 

realizando um palestra para toda a comunidade, o Vereador declara que teve 
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uma ótima impressão do novo Secretário, parecendo-lhe um profissional bem 

experiente o qual ele tem confiança que irá desempenhar o melhor trabalho 

possível, sempre acreditando que as coisas irão melhorar. Informa que acaba 

de sair uma licitação para obras de trinta mil metros para calçamento irregular, 

inclusive a empresa vencedora da licitação é uma empresa da cidade de 

Igrejinha e em breve essas obras serão iniciadas, o Vereador não tem 

informação concreta de quais ruas serão beneficiadas, mas que em breve 

essas obras estarão acontecendo. Com relação a questão do saibro, ele diz 

que a cidade toda é conhecedora do motivo pelo qual a população não recebe 

saibro, ele particularmente é totalmente favorável que as pessoas de baixa 

renda quando necessitam sejam beneficiadas, todavia todos sabem que isso é 

inviável, pois no passado quando saia um caminhão de saibro algumas 

pessoas saiam atrás com câmeras tirando fotos para registrar onde essa 

entrega seria feita, com isso gerou-se uma pilha de aberturas de processo no 

fórum contra a prefeitura e que os prefeitos passados tiveram que responder, 

salienta que os gestores e vereadores estão nos cargos para trabalhar pela 

comunidade, pelo povo, pois quem gera riquezas para o Município é a 

comunidade, pois todos sabem que muitas vezes os munícipes com maiores 

poderes aquisitivos gastam seu dinheiro fora do Município, portanto eles irão 

sempre ajudar as pessoas que mais precisam. Em relação ao projeto de lei 

municipal 3.537 que visa auxílio financeiro para contratação de bandas para 

bailes e participação em concursos de beleza o Vereador declara ser a favor, 

pois a Prefeitura não é só para gerar saúde, educação e saneamento, essa 

também tem que investir em cultura, turismo e lazer, portanto ele se declara 

totalmente a favor desse projeto desde que esse beneficie a todas as entidades 

do Município , pois o Município possui várias entidades e todas precisam de 

auxilio, enfatiza que os auxílios seriam de quinhentos reais até o limite máximo 

de dois mil e trezentos reais, sendo assim ele volta a reiterar ser favorável ao 

projeto de lei nº 3.537. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR ROQUE WERNER saudou os presentes. Inicia comunicando 

sua participação em alguns eventos ocorridos no Município de forma direta ou 

indireta, ou seja, participando pessoalmente ou colaborando de alguma forma; 
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no último sábado ele esteve nas comemorações que marcaram os 82 anos do 

Colégio 12 de maio no Município, esse se tratou de um evento interno com a 

participação dos professores e dos estudantes em que eles puderam verificar o 

quão importante é o colégio 12 de maio para o Município de Três Coroas, 

declarando que ele como funcionário do colégio sente-se muito feliz e 

orgulhoso em poder participar desse evento e desse quadro de funcionários, 

colégio esse em que ele ingressou no corpo docente no ano de 1986, 

afastando-se por algum tempo e retornando no ano retrasado para a 

instituição; as celebrações da “festa dos motoristas”, evento fundado a vinte e 

cinco anos, pelo falecido Sr. Osmar Faifer como Presidente, ele Sr. Roque 

Werner como Secretário e o Sr. André Belloto, iniciaram essa festa que na 

época objetivou a construção da torre da igreja sendo o empreendimento 

alcançado, a festa segue até hoje sempre apresentando os resultados 

esperados pela comunidade, contando sempre com a participação da 

população trescoroense nesses eventos festivos religiosos. Também no 

sábado cuca com linguiça da APAE que contou com a presença de muitas 

pessoas dando apoio também para esse entidade; o bingo da Escola Dom 

Pedro II, no qual ele infelizmente não pode estar presente, mas que também foi 

um sucesso; o torneiro de pingue pongue evento bastante elogiado por todos 

que participaram; ainda, o torneiro de futebol feminino sediado pelo Esporte 

Clube Mundo Novo que registrou grande público presente sendo mais um 

evento de sucesso celebrado no último final de semana, além de outros 

eventos dos quais ele não participou e também não teve condições de 

acompanhar. Com relação a substituições de Secretário na Secretaria da 

Saúde o Vereador declara que o objetivo da atual administração municipal era 

de dar uma certa continuidade com a realização de melhorias, por isso a 

escolha da Sra. Maria Regina Lacerda para ocupação do cargo de Secretária 

de Saúde, todavia com o tempo percebeu-se de ambos os lados que os 

resultados não estavam sendo os esperados, diante disso, a própria Sra. Maria 

Regina Lacerda de comum acordo com a Administração Municipal optaram 

para que ela colocasse o cargo à disposição, ou seja, a substituição foi de 

comum acordo e totalmente amigável entre as partes, a substituição consiste 
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em trazer uma nova visão de gestão “um novo ânimo” para os trabalhos da 

Secretaria da Saúde, uma vez que a Secretaria de Saúde é uma das mais 

importantes mais também uma das mais complicadas, ele particularmente 

acredita que a Secretaria da Saúde é que mais demanda tempo e serviços, 

pois lida diretamente com pessoas que necessitam de ajuda imediata, 

enfatizando que pessoas felizes, alegres e saudáveis não procuram 

atendimento na saúde, ou seja, o serviço é procurado por pessoas que estão 

em situações complicadas, ele acredita que uma nova gestão nessa Secretária 

irá realizar um excelente e novo trabalho, agradece a Sra. Maria Regina 

Lacerda pelos trabalhos realizados até aqui e por todos os serviços por ela 

prestados em prol da Secretaria de Saúde. Com relação ao projeto de auxílios 

as entidades para o pagamento de bandas, ele se declara totalmente favorável, 

e complementa, auxiliar uma entidade, uma sociedade, um clube de futebol, 

uma APAE, um Lions Clube, isso também gera renda e gera emprego, ele 

explica que uma sociedade quando realiza um baile ou um evento ela tem o 

objetivo de melhorar o seu espaço, ou seja, irá comprar produtos no comercio 

local, irá comprar alimentos que alguém produziu, irá contratar um construção 

para construir, ou seja, também gera renda e emprego, além de promover a 

cultura e o lazer das pessoas, pois quando as pessoas participam dos eventos 

da comunidade, há uma celebração de convívio e proximidade deixando as 

pessoas mais saudáveis e felizes, com isso o Vereador deixa claro a sua 

manifestação favorável ao projeto para que essas entidades continuem sendo 

ajudadas, enfatiza que a questão legal muitas vezes depende da interpretação 

de quem analisa a lei, e volta a ressaltar que ajudar também gera renda e 

emprego. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

explanando sobre a sua participação na “feira de Calçados – FRANCAL”, 

informando que se fez presente o Secretário da Indústria, Turismo e Comercio, 

que também ocupa o cargo de Vice-Prefeito Municipal, citando que visitou os 

espaços – estandes dos representantes do Município, assim como levou o 

Secretário a outros estantes em que foi possível esclarecer dúvidas e buscar 

orientações de como é o funcionamento nos outros Municípios, ele explica que 
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atualmente o Município de Três Coroas fornece as pequenas empresas, 

empresas com até trinta funcionários uma ajuda de custo no valor de 

R$3.000,00 (três mil reais) para participação em determinados eventos, 

argumenta que isso sempre foi muito questionado entre os empresários 

juntamente com o Sindicato da Industria, sobre o porquê de eles terem um 

apoio financeiro tão irrisório, enquanto que outros Municípios possuem um 

apoio muito maior, ele diz que todos são sabedores de que o momento é de 

crise, mas que esse baixo valor na ajuda de custo já vem de muitos anos, 

inclusive quando a situação financeira estava melhor o auxílio seguiu abaixo 

dos valores de mercado, ele informa que as cidades de Sapiranga, Novo 

Hamburgo e Campo Bom, possui um auxílio de nove metros quadrados, todos 

com projetos bastante parecidos dentro das feiras FRANCAL, Couro Modas, 

SICC e da Zero Grau, ele enfatiza que todos são sabedores de que isso irá 

gerar um custo muito alto para o Município em um primeiro momento, mas que 

é preciso pensar que hoje a principal fonte geradora de emprego no Município 

é o calçado, em razão disso ele defende a ideia de que é preciso rever o valor 

do apoio financeiro repassado através da Secretaria da Industria, Turismo e 

Comercio hoje aos empresários locais para que esse valor seja adaptado a 

realidade e incentive cada vez mais empresas locais a participarem dos 

eventos importantes ligados ao setor calçadista, salienta que muitas vezes as 

empresas são questionadas sobre a sua não participação nos eventos, e o 

Vereador explica que hoje uma feira de quatorze metros quadrados tem um 

custo médio de R$15.000,00 (quinze mil reais), agora se o apoio da prefeitura 

aumentar para nove, oito, sete, ou seis metros quadrados, os custos para a 

empresa já diminuem consideravelmente, por esse motivo ele aponta que deve 

haver uma grande preocupação em relação a isso enfatizando que o Vice-

Prefeito e Secretário da Pasta Sr. Erado Araújo está bem consciente disso, ele 

participou das visitas aos estandes dos outros Municípios em que foram 

perguntados sobre os projetos de incentivo, e ele sinceramente acredita que 

futuramente o Poder Executivo tenha a iniciativa de propor um projeto melhor 

de incentivo ao setor nesse sentido, acreditando ainda que essa caminhada 

com o Secretário tenha sido de grande importância para que eles consigam 
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esclarecer os motivos das cobranças, e sim em mostrar o exemplo de outras 

cidades que recebem um incentivo maior e melhor, ele cita ainda que a feira 

não foi tudo que eles esperavam, mas que eles continuaram lutando, pois é 

através do calçados que o Município ainda se destaca gerando emprego e 

renda as famílias trescoroenses. Informa que hoje esteve presente no evento 

promovido pela CDL com o intuito de discutir a acessibilidade no comercio, 

explicando que não foi tratada a acessibilidade no geral, como as condições 

das calçadas por exemplo, e sim o acesso dos deficientes ao comercio, em que 

um cadeirante ao chegar na frente dos estabelecimentos não possui acesso a 

esses, ela cita que a iniciativa foi de grande valia e que eles passaram pela 

experiencias de serem conduzidos a realidade dos deficientes, explicando que 

alguns andaram de cadeiras de rodas, outros tiveram os olhos vendados, 

outros com muletas, para que todos pudessem vivenciar os obstáculos e as 

dificuldades que os deficientes enfrentam, ressalta que na volta do percurso 

percorrido eles puderam observar que a maioria dos estabelecimentos 

comerciais não possuem acesso e quando possuem são mal pensados e 

acabam não podendo ser usados da maneira adequada, enfatiza que 

particularmente para ele a experiencia foi importantíssima e que necessário 

que todos estejam sempre dispostos a discutir esse tipo de assunto. Agradece 

ao SICOOB pela doação de uma arma do tipo fuzil para uso da Brigada Militar, 

salientado que isso é de grande importância para a segurança local, ou seja, é 

um reforço no trabalho desempenhado pela Brigada Militar. Agradece a 

presença de todos.  

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia registrando que no 

último dia 30 de junho ele juntamente com os Colegas João e Marisa, 

juntamente com o Secretário de Obras Sr. Moises, um representante da 

EMATER e um do IBGE  estiveram presentes em uma reunião na qual foram 

informados de que nos próximos meses irá iniciar-se o censo agropecuário, o 

último foi realizado em 2006, nos próximos dias serão divulgadas as 

informações sobre como o procedimento irá acontecer, ainda, informa que na 

última quarta-feira participaram de uma reunião em Porto Alegre, em que 

estiveram reunidas várias lideranças do Paranhana todos reivindicando o 
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mesmo tema, “segurança pública”, na ocasião estavam presentes os 

Secretários Cesar Schirmer e Giovane Feltes, em que foram apresentadas 

várias propostas inclusive confirmaram que nesses próximos meses todos os 

Municípios do Paranhana estarão recebendo pelo menos três novos policias 

para atuarem junto aos serviços da Brigada Militar e até o final do ano tem-se 

uma proposta desse número ser aumentado para cinco policias da Brigada 

Militar por cidade do Paranhana, declarando que todos eles foram muito bem 

recebidos, que há um bom número de novos propostas essas bem aceitas, que 

inclusive já estão funcionando em cidades como Porto Alegre e Caxias do Sul, 

a proposta é implantar a integração dos Município em que haverá uma grande 

central de monitoramento que irá beneficiar todo a região do Paranhana. 

Comunica sua participação na palestra do CDL, a qual teve como palestrante o 

munícipe Gabriel Feiten que é atleta, psicólogo e também cadeirante, essa 

tratou da acessibilidade dos deficientes nos comércios locais, o Vereador 

salienta que quando se tem a possibilidade de ouvir os relatos das dificuldades 

pelas quais essas pessoas passam, percebe-se que é preciso levar o assunto 

muito a sério, enfatiza que os índices trazidos são muito mais altos do que se 

pensa, ou seja, existem muito mais pessoas com algum tipo de deficiência do 

que se possa imaginar números reais que assustam, diante disso é preciso que 

que se tenha uma preocupação e atenção especial com essas pessoas que 

tanto necessitam. Parabeniza os atuais gestores do hospital local pela 

significativa melhora nos serviços prestados, citando que ele próprio precisou 

utilizar dos serviços hospitalares e foi muito bem atendido, parabenizando 

assim a equipe toda responsável, além de agradecer e parabenizar também 

aos serviços prestados pelos bombeiros declarando ter sido muito bem 

atendido por todos. Agradece a presença desejando uma ótima semana a 

todos.  

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

explanando que irá se realizar uma obra na cidade referente a uma licitação 

concluída no ano passado pela antiga gestão, essa trata da cobertura com 

massa asfáltica da segunda etapa fase dois da Avenida João Correa, sendo 

esse valor em torno de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) advindo 
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de um recurso conquistado pelo Prefeito da gestão 2013-2016 Sr. Rogério 

Grade, através de uma emenda parlamentar concedida pelo Padilha, ela 

explica que no ano passado foi realizada a primeira etapa e agora irão iniciar-

se as obras da segunda etapa, comentando que já foi afixada a placa da obra e 

os acessos, comenta que os acessos foram muito mal feitos e que ela 

juntamente com o colega Vereador Irineu foram conferir na manhã de hoje, 

solicitando que esses acessos sejam revistos, a empresa responsável pelo 

serviço será a PAVICON  e esse realizado com asfalto quente, segundo 

informações coletadas pela Vereadora  metade da verba inclusive já está nos 

cofres públicos, informa ainda que essa etapa compreende o espaço do 

Shopping Huff até a travessa Diogo, cita ainda, a obra de acesso ao templo 

budista também proveniente de uma emenda da gestão passada, em que já foi 

entregue parte do recurso, a empresa também foi a PAVICON com uso de 

asfalto quente de qualidade, para a conclusão da obra estão faltando apenas a 

sinalização vertical, placas e a pintura horizontal, indicando que são duas obras 

de extrema importância que foram encaminhadas pela gestão passado e que 

irão ser concluídas esse ano, salienta que o Sr. Rogério Grade está 

trabalhando na Prefeitura Municipal de Rolante, mas apesar disso sempre que 

vai a Brasília realizou  cobrança para que os recursos das emendas viessem e 

essas obras pudessem ser concretizadas e isso irá se concretizar, ela lembra 

que quem ganha com isso é a comunidade. Comunica a entrada de um recurso 

no valor de R$149.120,00 (cento e quarenta e nove mil cento e vinte reais) 

para o hospital local, ela comenta que esteve em conversa com o Sr. Clóvis 

atual administrador do hospital, ela explica que esse recurso é proveniente de 

uma emenda parlamentar do Deputado Fogaça, ela ressalta que só refere as 

emendas quando os valores dessas já estão nas contas dos favorecidos, pois 

salienta que entre a assinatura do convênio e a liberação da emenda a 

“distância é grande”,  mas ela confirma a entrada da emenda a pedido do 

Secretário Giovane Feltes, que foi eleito para Deputado Federal, mas que 

todos sabem que assumiu a Secretária da Fazenda do Governo Sartori e o 

Fogaça assumiu então como suplente, ela explica que o Deputado Giovane 

solicitou várias emendas, e uma dessas emendas concretizou-se, sendo que o 
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objetivo dessas é a realização de melhorias no hospital, além da entrada da 

emenda do Deputado Marcon cujo colega Pedro já havia citado e foi apoiador, 

ela salienta que isso é muito bom, pois são verbas extras que entram para os 

cofres do hospital local. Explano sobre um chato fato que vem ocorrendo na 

cidade, ela diz que as pessoas podem até condená-la, mas declara ser contra 

redes sociais afirmando que ela está no quinto mandato nessa casa e ninguém 

pode dizer que a viu participar de redes sociais em campanha, nem em 

facebook, Whatsapp, absolutamente nada, reafirmando que é totalmente contra 

isso e que tem os seus motivos porque rede social precisa ser usada com 

sabedoria, ela comenta que existem alguns vídeos circulando pela cidade 

sobre o Prefeito Orlando, vídeos esses que foram mostrados para a Vereadora 

e com os quais ela não concorda de maneira nenhuma, salientando que ela 

tem suas diferenças pessoais com o atual Prefeito mais que ela não concorda 

com os tais vídeos, cita um outro vídeo que está rolando pela cidade, o qual ela 

considera ainda pior, tanto que, isso a levou até a Delegacia para falar 

pessoalmente com o Sr. Edgar , e a  Promotoria Pública assim como já acionou 

o Conselho Municipal do Idoso, o conteúdo desses vídeos mostra a munícipe 

Clarinha em estado de nudes, ou seja, mostram a munícipe nua, desprovida de 

vestimentas intimas, ela enfatiza que está defendendo a munícipe 

primeiramente porque ela também é mulher e sabe como as mulheres sentem-

se diante de certas exposições, além do fato da munícipe Clarinha ser uma 

pessoa popular e conhecida pela maioria da população da cidade, e quem teve 

esse ato desrespeito com ela agiu de maneira totalmente errada, a Clarinha é 

uma pessoa idosa, todos são sabedores de que ela tem fraquezas quando 

bebi, mas a pessoa que realizou esses atos aproveitou-se da fragilidade da 

Clarinha expondo ela nas redes sociais, a Vereadora acredita que isso é um 

crime previsto pela Lei 10.741/2003 Artigo 105 do  Estatuto do Idoso, que prevê 

pena de  1-3 anos de prisão e multa, reiterando que isso não pode passar 

impune afirmando que a Delegacia de Polícia e a Promotoria irão se envolver e 

que ela sinceramente espera uma atitude do Conselho Municipal do Idoso 

sobre esse caso, ela salienta que já existe um grupo de pessoas se 

mobilizando querendo inclusive contratar um advogado para se chegar ao autor 
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ou autora do crime, diz que existem fofocas pela cidade sobre quem teria sido, 

mas que não é possível acusar alguém sem que haja provas concretas, ela 

comenta que todos que vem os vídeos ficam chocados e indignados, pois trata-

se de uma pessoa simples, humilde que de certa maneira não possui uma 

estrutura forte em sua vida, por muitos anos foi servidora do Município 

varrendo as ruas da cidade, e agora ser exposta nua dessa forma nas redes 

sociais como aconteceu. Com relação a saída da Secretária Maria Regina 

Lacerda, a Vereadora acredita que realmente essa não tenha dado uma 

resposta à altura no comando da Secretaria de Saúde, portanto ela concorda 

com a substituição inclusive citando que existem opiniões de Vereadores 

dentro da Casa a respeito disso, relembrando que essa quando no Cargo de 

subsecretária tinha a sua frente o comanda da Secretária Rosane Muck, 

contudo ela espera que o novo Secretário o Sr. Paulo Roberto Vieira, que já foi 

secretário de saúde em outro Município faça um excelente trabalho, uma vez 

que esse já possui uma certa experiencia na função, ele assumiu o cargo no 

último dia 03.07.2017, a Vereadora somente salienta sua opinião a respeito da 

marcação de consultas afirmando que não concorda com o método, marcar 

consulta de uma semana para outro na opinião dela é incabível até porque a 

pessoa fica doente no dia, ela concorda que existe o hospital, porém esse não 

conta com os serviços de especialidade que a Secretaria de Saúde oferece, ou 

seja, ela não concorda com a mudança feita pelo novo Secretário no 

entendimento dela ele somente mudou os dias em que é preciso marcar cada 

especialidade, ela acredita que é preciso estudar uma solução que dê uma 

resposta à altura que a comunidade mereça, acreditando que os Vereadores 

devam agendar uma reunião com o novo Secretário para falar sobre isso. 

Parabeniza o Esporte Clube Mundo Novo que ficou campeão na categoria 

sub15 e que está representando o Município de Três Coroas. Comenta que na 

próxima sessão irá falar sobre a disputa da empresa Schincariol com o 

Município vizinho de Igrejinha. Destaca que a reunião da qual participou e que 

tratou sobre segurança pública precedida pelos Secretários Cezar Schirmer e 

Giovane Feltes, foi de grande valia e que realmente se vierem três novos 

Policiais Militares para Três Coroas esses serão um grande reforço para a 
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segurança de toda a comunidade. Faz um convite para que todos os 

Vereadores e demais presentes na Casa esta noite prestigiem e participem do 

baile do LIONS CLUBE, que irá se realizar no próximo sábado em prol das 

entidades locais, enfatizando que há um grande esforço para que esse seja um 

grande evento da sociedade trescoroense, pois o Clube desenvolve um belo 

trabalho voluntário na comunidade e acredita que é preciso que a própria 

comunidade dê uma resposta positiva prestigiando esse evento que é 

totalmente em prol da comunidade. Agradece renovando o convite para que 

voltem sempre.  

O PRESIDENTE JOÃO ALBERTO KUNZ EM SUAS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS; com relação ao projeto de lei municipal nº 3.537, que diz o seguinte; 

“"Autoriza o Município de Três Coroas a efetuar despesas de inscrição em 

concurso de beleza, transporte para concurso de beleza, e Contratação de 

bandas em parceria com entidades para Fomento à Cultura e Turismo, e dá 

outras providências ", ele declara que na sua opinião esse não é momento para 

que eles concordem com isso, a cidade está passando por várias dificuldades, 

por isso ele ressalta se eles vierem aqui somente para criticar e não apontar 

soluções, eles estão aqui sentados para nada, tomando como exemplo a fala 

do colega Vereador Ilário, quando esse citou as situações de vandalismo que 

vem ocorrendo no Município, explicando que isso está acontecendo porque as 

câmeras de vigilância não estão em perfeito funcionamento, enfatizando que a 

cidade tem vários problemas pequenos, mas que precisam ser resolvidos, 

aponta que se avaliarem os valor de R$2.300,00 (dois mil e trezentos reais) 

esse realmente não é um grande montante, todavia nesse momento, na 

situação que se vive hoje pela qual a cidade no geral está passando esse valor 

é sim muito dinheiro, e que agora é momento de economizar, fazer economia 

de todas as maneiras, refirma que para esse tipo de investimento as entidades 

precisam organizar-se sozinhas sem a ajuda do Poder Público, pois o pouco 

em momentos de crise é muito para qualquer governo, as entidades devem 

organizar-se e auto ajudarem-se, oportunizando que o Poder público aplique 

esse recurso em coisas de primeira necessidade, como saúde, segurança, 

educação e saneamento básico. Portanto ele acredita que sejam incabível a 
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Câmara de Vereadores liberar um projeto que visa custear bandas para bailes 

e concursos de beleza, e deixa claro para todos que ele possui ciência de que 

pode sofrer futuros apontamentos uma vez que os pareceres jurídicos do 

instituto IGAM, assim como da Assessora Jurídica da Casa são totalmente 

contrários a essa aprovação, ele particularmente refirma que esse não é o 

momento, em virtude de toda a crise financeira que se instaurou no país e no 

estado, ressalta que em um futuro caso a situação financeira se regularize e 

melhore, aí sim ele concorda que a propositura possa volta à pauta dessa Casa 

Legislativa.  

NA ORDEM DO DIA 

Colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 3.537, e esse teve “pedido 

de vistas” solicitado pelo Vereador Pedro Senir Farencena da bancada do PT, 

sendo a solicitação autorizada pelo Presidente João Alberto Kunz. Colocou em 

discussão e votação um a um os Pareceres e os Projetos de Leis Municipais 

3.547, 3548, 3.552 e estes um a um foram aprovados por unanimidades. Não 

havendo mais nada a tratar o Presidente convidou para a próxima Sessão 

Ordinária dia 17.07.2017 e lembrou que as Comissões devem se reunir nesta 

quinta-feira para elaborarem seus Pareceres e encerrou está Sessão. Três 

Coroas/RS, 10 de julho de 2017.          

 

 


